



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## Перспективы сотрудничества вуза с Иркутским научным центром СО РАН

10 октября состоялось расширенное заседание ученого совета Братского государственного университета и Иркутского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук. Рассмотрев вопрос об основных принципах взаимодействия БрГУ и ИЦ СО РАН, чья делегация побывала в нашем вузе впервые.

Не секрет, что российские университеты стремятся к более тесному сотрудничеству с крупными научными центрами. БрГУ не исключение. Обладая мощной инфраструктурой, современным научно-лабораторным оборудованием и огромной жаждой знаний, он всегда готов к обмену опытом.

В делегацию Иркутского научного центра вошли председатель Президиума, директор ИДСТУ СО РАН (Институт динамики систем и теории управления Сибирского отделения Российской академии наук) академик РАН И.В.Бычков, заместитель председателя Президиума, директор Института солнечно-земной физики Сибирского отделения Российской академии наук, член-корреспондент РАН А.П.Потехин, начальник отдела комплексных проектов и программ В.П.Щербак.

Руководитель ИЦ И.В.Бычков кратко и емко рассказал об истории создания и развития Иркутского научного центра, а также о его функциях и направлениях деятельности.

В феврале 1949 года распоряжением Совета Министров СССР и постановлением Президиума АН СССР в г. Иркутске был организован Восточно-Сибирский филиал АН СССР. В то время в составе научных подразделений Филиала работало около 200 научных сотрудников. В 1957 году филиал вошел в состав Сибирского отделения АН СССР. В 1988 году филиал и иркутское объединение научных институтов получили статус Иркутского научного центра

СО АН СССР. В настоящее время Иркутский научный центр СО РАН - крупный академический мультидисциплинарный комплекс, объединяющий научно-исследовательские, научно-вспомогательные, производственные и хозяйственные организации СО РАН, расположенные в Иркутской области и частично в других регионах Сибири. В его структуре: институт географии имени В.Б.Сочавы СО РАН, институт геохимии имени А.П.Виноградова СО РАН, институт динамики систем и теории управления СО РАН, институт земной коры СО РАН, институт систем энергетики имени Л.А.Меленчука СО РАН, институт солнечно-земной физики СО РАН, институт химии имени А.Е.Фаворского СО РАН, лимнологический институт СО РАН, Сибирский институт физиологии и биохимии растений СО РАН (Иркутский филиал Института лазерной физики СО РАН, Байкальский музей ИЦ СО РАН, отдел региональных экономических и социальных проблем ИЦ СО РАН, отдел медико-биологических исследований ИЦ СО РАН). В Центре работают более трех тысяч человек, в том числе 7 академиков РАН, 7 членов-корреспондентов РАН, 1079 научных сотрудников, 235 докторов наук, 689 кандидатов наук. Молодые ученые составляют 22% от численности всех научных сотрудников.

Ректор БрГУ С.В.Белокобыльский познакомил гостей с историей создания и становления братского вуза. Стратегической целью университета является повышение



Договор о стратегическом сотрудничестве подписан!



Руководитель ИЦ СО РАН, академик В.А.Бычков в зале ученого совета во время презентаций проектов ученых БрГУ.

ние качества подготовки, переподготовки и повышения квалификации достаточного количества высокообразованных, инновационно-ориентированных и востребованных специалистов, научно-педагогических кадров и развитие фундаментальных и прикладных исследований по важнейшим направлениям образования и науки для севера Иркутской области и зоны БАМ на базе университетского комплекса. Миссией университета является формирование единого научно-образовательного пространства северных территорий Иркутской области и зоны БАМ, способствующего решению задач их устойчивого социально-экономического развития.

Сейчас в нашем вузе обучается более 8000 студентов, занятия ведутся по 78 направлениям подготовки и специальностям среднего и высшего профессионального образования по 10 научным направлениям. Осуществляется содействие в трудоустройстве выпускников. Университет активно продвигается вперед, днем за днем накапливая научные знания и опыт.

Тему выступления руководителя БрГУ продолжил проректор по инновационной деятельности В.А.Люблинский. Он рассказал о реализации программы развития инновационной инфраструктуры университета и о формировании единой инновационной среды севера Иркутской области и зоны БАМ.

Докладчик отметил факт создания в вузе Центра коллективного пользования, который обеспечивает режим коллективного пользования дорогостоящим научным и технологическим оборудованием научно-инновационными подразделениями университета, а также сторонними пользователями. Таких центров в Иркут-

тальным университетским образованием; обеспечение роста квалификации специалистов с высшим образованием; углубление и расширение интеграции научных исследований институтов ИЦ СО РАН и БрГУ; создание и развитие интегрированной информационной среды СО РАН и БрГУ; координация деятельности БрГУ и ИЦ СО РАН в области межрегионального и международного сотрудничества.

Проекты совместных исследований уже готовятся. В чем делегация Иркутского научного центра смогла убедиться на следующий день в зале ученого совета во время презентации научных проектов ведущих ученых университета, аспирантов и магистров.

Университет представляли руководители научных направлений: д.э.н., к.т.н., профессор, заведующий кафедрой государственного и муниципального управления А.А.Сапожников; д.т.н., профессор, заведующий кафедрой технологии и организации строительного производства М.А.Садович; д.с.-х.н., профессор, заведующий кафедрой воспроизводства и переработки лесных ресурсов Е.М.Рунова, д.т.н., профессор, заведующий кафедрой технологии машиностроения А.С.Яношкин; к.т.н., профессор, заведующий кафедрой управления в технических системах И.В.Игнатев; д.т.н., профессор, заведующий кафедрой информатики и прикладной математики Ю.Н.Алпатов; д.т.н., профессор С.А.Семенов; д.т.н., профессор, академик РАЕ, заведующий кафедрой лесных машин и оборудования В.А.Иванов; к.и.н., профессор, декан ГПФ С.А.Солдатов; д.б.н., профессор В.А.Никифорова, а также аспиранты.

Выступающие предложили свои планы сотрудничества с ИЦ. Большинство проектов вызвало заинтересованность иркутских коллег. А.В.Бычков и А.П.Потехин



Знакомство с современным оборудованием ФЭИА.

ской области всего два - в БрГУ и Иркутске.

Обсудив предложенную информацию, обе стороны в торжественной обстановке подписали договор о стратегическом сотрудничестве по следующим направлениям, охватывающим следующие сферы деятельности университета: содействие улучшению школьного образования и совершенствование системы отбора школьников для обучения в БрГУ; подготовка специалистов с фундамен-

предложили активнее использовать иркутские диссертационные советы по защите докторских и кандидатских диссертаций, а также учебно-научную базу ИЦ в исследовательских разработках.

Главный вывод, сделанный иркутскими учеными, - наука в БрГУ есть! Дальше нужно развивать деловые взаимоотношения, наполняя подписанный договор конкретными делами.

Анастасия ШИХАЛЕВА,  
наш сборщик  
Фото отдела ТСО



В столь важном мероприятии принял участие мэр г.Братска К.В.Климов, подчеркнувший важность научных разработок ученых БрГУ для экономического и промышленного развития города. Он вручил благодарственные письма Думы Братска отличившимся сотрудникам нашего университета.



## Создание малых инновационных предприятий

12 октября в Братском государственном университете проходил практический консультационный семинар на тему: "Развитие инновационной и предпринимательской инфраструктуры вуза, практика создания и деятельности инновационных предприятий по ФЗ-217". Ведущий - директор Аналитического консалтингового центра кафедры экономики инноваций экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, директор Аналитического центра университетских инноваций А.Н. Колесников. Тема сегодня очень актуальна: создание малых инновационных предприятий - одно из направлений государственной политики в области высшего профессионального образования и науки, позволяющих повысить его результативность.

Консультационный семинар предназначался для магистров, аспирантов и молодых специалистов в сфере инновационной деятельности и предпринимательства. Собравшихся приветствовал ректор БрГУ С.В. Белокобыльский. Он отметил, что вуз находится в стадии создания малых инновационных предприятий (МИПов) и выразил надежду, что участники мероприятия извлекут для себя много полезного.

Основные вопросы, которые рассматривались на семинаре: развитие инновационной и предпринимательской инфраструктуры в инновационной экономике региона; создание инновационной среды вуза с системой отбора,



развития и продвижения проектов; создание малых инновационных предприятий (МИПов), управление системой МИПов вуза; оценка результатов интеллектуальной деятельности вуза, вносимых в уставной капитал МИПА;

финансовая и имущественная поддержка МИПов; уведомление Минобрнауки о создании МИПА; управление деятельностью МИПА в сферах менеджмента, управления проектами, коммерциализации, охраны и защиты интеллектуальной собственности, продажи в сфере наукоемких высоких технологий, интеллектуального производства и услуг.

Семинар проходил в свободной форме, его участники задавали свои вопросы по ходу основного доклада. Слушателей интересовали такие вопросы, как правила льготной сдачи в аренду МИПам помещений, оборудования, земельных участков; процедура постановки результатов интеллектуальной деятельности на бухгалтерский учет в вузе, в частности, надо ли при этом платить налог; налоговые льготы для вузов и научно-исследовательских институтов; виды финансовой поддержки инновационных проектов за счет средств бюджета региона и т.д.

После экскурсии на Братскую ГЭС гости познакомились с научно-инновационными лабораториями факультета энергетики и автома-



тики, бизнес-инкубатором, инновационным оборудованием Центра коллективного пользования.

На следующий день А.В. Колесников провел деловую игру по деятельности малых инновационных предприятий при взаимодействии с внешней средой - "Как создать молодежный МИП в вузе". Для поиска решений и действий при создании и деятельности МИПов было организовано 6 ролевых команд по следующим направлениям: финансовая сфера, инфраструктура, вуз, МИП, государство,

контроль и надзор. В этот же день участники семинара посетили инновационно-производственную базу лесопромышленного факультета, расположенную на острове Бурнина.

Прошедший семинар был чрезвычайно насыщенным по объему полученной информации и дал его участникам исчерпывающие ответы на интересующие вопросы.

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,**  
наш собкор  
Фото отдела ТСО

## Выездной семинар в Братске

Законодательное собрание Иркутской области проводит 26 октября в конференц-зале городской Думы тематический семинар с депутатами представительных органов муниципальных образований (МО города Братска и МО "Братский район").

Перед участниками семинара с докладом "Об особенностях социально-экономической ситуации в Иркутской области и актуальные задачи органов местного самоуправления муниципальных образований в современных условиях" выступил спикер ЗС Людмила Берлина. О меж-

бюджетных отношениях и основных параметрах бюджета Иркутской области в 2013-2015 годах расскажет Наталья Бояринова. Министры образования и здравоохранения расскажут о ходе модернизации и реформирования в своих отраслях. Ирина Бондаренко представит доклад по вопросам развития сельского хозяйства, крестьянско-фермерского хозяйства и личных подсобных хозяйств Иркутской области. Кроме этого, с

вопросом, касающимся практики работы по исполнению государственных полномочий в области регулирования тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса расскажет временно замещающий должность руководителя службы по тарифам Иркутской области Михаил Басов.

В ходе семинара у депутатов Думы города Братска и Думы Братского района будет возможность об-

меняться мнениями и получить ответы на интересующие их вопросы. Утром 26 октября (в 9 часов 45 минут) в фойе конференц-зала Думы Людмила Берлина и Константин Климов проведут брифинг для журналистов городских и районных СМИ.

По материалам прес-службы Думы г.Братска

12 октября в стенах университета состоялась Первая региональная научная конференция "Актуальные проблемы развития Сибири: прошлое, настоящее, будущее". Она была посвящена памяти д.ист.н., профессора Василия Ивановича Сверчкова, который более 30 лет возглавлял кафедру истории. 14 октября ему исполнилось бы 80 лет.

Накануне в музее университета была подготовлена экспозиция, рассказывающая о жизненном пути В.И.Сверчкова. Перед открытием конференции директор музея доцент кафедры истории и политологии Н.Н.Витковская провела экскурсию для студентов и преподавателей, приоткрыв некоторые страницы жизни В.И.Сверчкова. Студенты с интересом выслушали информацию и высказали свои впечатления в книге отзывов.

Конференцию открыл заведующий кафедрой истории и политологии В.В.Кудряшов. С приветственным словом к участникам обратился друг и коллега



**В.И.Сверчков на Поклонной горе (Москва).**

В.И.Сверчкова д.и.н., профессор кафедры правоведения и философии Г.П.Власов. Своими воспоми-

## Актуальные проблемы развития Сибири

ниями об отце поделился В.В.Сверчков.

С пленарным докладом "Профессор В.И.Сверчков и развитие исторического образования в Братском государственном университете" выступил к.и.н., доцент В.В.Кудряшов. Он раскрыл роль В.И.Сверчкова в становлении и развитии братского вуза и кафедры истории. Докладчик подчеркнул, что историческое образование в Братском государственном университете состоялось и стало заметным явлением на сибирском научном пространстве. Значительную роль в этих достижениях сыграл д.и.н., профессор, член-корреспондент СО АНВШ В.И.Сверчков. Сегодня, несмотря на сложный период в системе образования России, кафедра истории и политологии продолжает традиции, заложенные при Василии Ивановиче.

В.И.Сверчков передавал свои знания молодому поколению. К.и.н., доцент В.А.Кудашкин является его учеником, продолжает тему его исследований. В докладе "Влияние межкультурного взаимодействия на развитие малочисленных коренных народов Восточной Сибири во 2-й половине XX века" он обратил внимание на изменения в жизни коренных народов в условиях индустриализации Сибири и вызванные этим последствия, прежде всего, утратой национальной самобытности. Автор указал в качестве причины негативных последствий отсутствие внятной государственной политики в этом вопросе.

В выступлении к.и.н., ответственного секретаря научных журналов БрГУ Л.А.Шевченко была связь научной тематики профессора В.И.Сверчкова и ее собственной темы - международные связи сибиряков и роль женского движения в мировой политике.

На пленарном заседании слово предоставлено и начинаю-



Слева направо: В.В.Кудряшов, В.В.Сверчков (сын), Г.П.Власов.

щим исследователям - студентам-историкам. О.Малашенко занимается историографическими проблемами карагазов (тофаларов). Она проанализировала вклад Б.Э.Петри в изучение этого малочисленного коренного народа. М.Маленьких остановился на роли Сибири в реализации аграрной реформы П.А. Столыпина с позиций сегодняшнего состояния исторической науки.

В перерыве конференции ее участники возложили цветы к мемориальной доске на доме по ул. Наймушина, 5А, в котором жил В.И.Сверчков.

На секционных заседаниях с докладами выступили к.и.н., доцент кафедры ИиП Е.М.Кунжаров, В.Н.Максимова, Н.Н.Наумова, С.В.Ковригина, студентка Н.Гребенюк и др. Сотрудники кафедры с теплотой вспоминали В.И.Сверчкова, некоторые у него учились, получили рекомендацию в аспирантуру, были приняты на

работу. Участники конференции с интересом слушали доклады, задавали вопросы.

По итогам конференции будет издан сборник материалов. Не все участники смогли лично выступить на заседаниях, но их статьи будут опубликованы. Всего на конференцию направили материалы 27 человек. Среди них 2 доктора исторических наук, 17 кандидатов наук, аспиранты и студенты. География участников охватывает обширную территорию Сибирского федерального округа: Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Усть-Илимск, Братск. Они представляют ведущие вузы Сибири - СФУ, ИГУ, БГУЭП, ВСГАО, БрГУ - и академический Институт истории СО РАН.

Учредители конференции планируют сделать ее регулярной.

**Василий КУДРЯШОВ,**  
к.ист.н., заведующий  
кафедрой истории  
и политологии





# Все на «Зеленую волну»!



**14 октября состоялся выезд студентов на "Зеленую волну". У студентов настроение стало такое зажигательное и зашкаливающее, что даже непогода его не испортила - улыбки так и не сходили с их лиц.**

Это мероприятие полюбили студентам, год от года оно все лучше и лучше, и стало своеобразной традицией, напоминающей посвящение, когда неопытных новичков принимают в общие ряды студенчества. Отсюда и такое название - зеленая волна.

"Первая ЗВ состоялась в 2006 году и тогда ее проводили старшекурсники разных факультетов. Точно так же, как и сейчас, были игры КВН, голосящий студент и полосу препятствий, только со временем они стали преобразовываться. Идеи вдохновители - Павел Войцеховский (механик) Константин Елсуков (энергетик) - столкнулись с тем, что во многих вузах проводятся фестивали первокурсников, посвящения в студенты, а у нас только посвящение или День знаний 1 сентября, - поясняет заместитель декана ЕНФ по воспитательной работе Е.В. Шарова. - Поэтому наш университет обязан был что-то придумать для своих студентов. А поскольку первокурсники пока еще зеленые, и такой лавиной, волной приходят в университет, то есть зеленой волной, то хочется знать, на что они способны".

Итак, ранним утром 14 октября студенты собрались в университете, от которого отходили автобусы в детский оздоровительный центр "Надежда", где уже во второй раз проходит фестиваль "Зеленая волна".

У входа ребят ждала переключка, а дальше все отправились на плац, где состоялось построение. Позже все факультетские команды получили карту, согласно которой необходимо было пройти полосу препятствий - несколько тематических станций, расположенных на всей территории лагеря. На каждой станции свое задание, за ее выполнение команды получали определенное количество баллов.

Пятикурсник-автомобилист Алексей Мыльников, который вел переключку и построение, делится своими впечатлениями: "Сегодня у меня замечательное настроение, подготовка шла за три недели до мероприятия. Вместе с моим помощником, тоже Алексеем Ведерниковым, выполняем роль ведущих. Сейчас мы распределили ребят по точкам, где они проходят полосу препятствий, потом будет КВН, конкурс "Голосящий студент". В общем, будет интересно!"

Всего студентов поджидало семь станций: кухня, дмб, ведро пакости, спортландия, скульптура, уроки ИЗО и передунька. Следует заметить, что команды должны были выполнять все задания вместе, иначе бы им снизили баллы.

На кухне каждая команда совместно готовила блюдо, состоящее из совершенно разных и неожиданных продуктов. Кулинарный шедевр нужно было съесть команде-противнику. В спортландии ребята дружно выполняли разные физические упражнения. На уроках ИЗО рисовали на лице одного из участников своей команды какого-либо зверя. А в ведре пакости, состоящей из жидкой смеси продуктов, надо было найти ключик.

За станцию скульптура отвечал Рафаэль Нечаев: "Ребята должны были вытянуть один из билетов. На каждом билете написано слово или словосочетание, предмет, который командам нужно было продемонстрировать прямо здесь, не отходя от станции. Нужно построить фигуру из самих себя, чтобы как можно больше человек было задействовано, причем сделать это креативно, позитивно и массово. В итоге один оставшийся человек должен отгадать эту фигуру. А вообще, "Зеленая волна" - очень круто! С этого мероприятия началась моя активная студенческая жизнь. Теперь приезжаю сюда уже пятый год подряд. Мне нравится это движение, которое здесь происходит, эта атмосфера, это настроение. Все время знакомиться с большим количеством новых людей и получаешь кучу позитива и заряд эмоций".

Своими впечатлениями поделился и Сергей, ФЭИА: "Мы тоже организуем ЗВ, у нас станция дмб: здесь ребята делают эмблему своего факультета из шишек, которые собирают в лесу и выполняют физические армейские упражнения. Думаю, что это весело! Хорошо, что можно выехать всем университетом, ближе всем познакомиться. Самое интересное будет впереди - КВН".

Организатор еще одной станции, студент 5-го курса механического факультета Дима Воскресенский: "Мы с Алексеем одни из организаторов этого мероприятия и не первый год его проводим. Закреплены за станцией передунька. Ее смысл в следующем: на столе стоит миска, наполненная водой, а в ней пингпоновский мяч. Участникам завязывают глаза и объясняют задачу - выдуть шарик наружу. Но как только они начинают дуть, миску с водой заменяют на миску с мукой =)".

После завершения полосы препятствий необходимо подсчитывать баллы. Вот тут-то и возникли трудности: ребята так старались, что многие команды набрали одинаково высокое количество баллов, поэтому организаторы конкурса решили внести дополнительное решающее испытание - кросс. Его выиграл факультет

энергетики и автоматики.

Сразу за этим последовала самая долгожданная и самая яркая часть "Зеленой волны" - КВН. Факультетские команды сыграли приветствие соответственно тематике "первая кровь", на что им отводилось не больше пяти минут.

Первокурсники, несмотря на волнение, выступили очень уверенно и смогли зажечь зал!

"Благодарим отдел внеучебной работы за возможность оказаться сегодня здесь, профком студентов БрГУ, предоставивший дополнительные места для старшекурсников. Все интересное у вас впереди - эмоции, смех а также подарки. А сейчас всем удачи!" - обратилась ко всем с приветственным словом директор студклуба А. А. Муратова.

"Война войной, а обед по расписанию". Ровно в 14.00 наши ребята посетили столовую, где их ждали вкусные и большие порции. И лишь 20 минут свободного времени оставалось для того, чтобы подготовиться к заключительному этапу соревнований - "Голосящий студент".

В итоге к победе вырвались 4 команды, набравшие одинаковый результат. Это команды факультетов ИСФ, ФЭИА, ФЭИУ и ЕНФ.

Жюри в составе А.А. Муратовой и О.В. Михайлик (директор и сотрудник студенческого клуба), Д.Ю. Романова (руководитель народного студенческого театра "Шар") и Елены Сорокиной (участница клуба латиноамериканских танцев "Фиеста") ввело дополнительный конкурс - разминка, который помог определить победителя. Командам-участникам любой мог задать вопрос, на который надо было ответить в шуточной форме.

Окончательную победу одержала команда факультета ФЭИА "Пикачу", которой достался переходящий кубок. Одни из участников этой команды Андрей Шестерев: "Готовились долго, целый месяц. Сложности были в начале: поставить миниатюру, сделать коробку, сложно было сделать машину из коробки, но Сергею Багреновскому это удалось, спасибо ему большое. Это такой классный и очень хороший человек. Идея с такими интересными футболками принадлежала Никите. Большое спасибо нашему декану за помощь".

"Каждый год мы готовимся к разным мероприятиям, но наиболее важные из них это "Студенчество и время" и "Зеленая волна". Среди студентов всегда есть те, кто охотно принимает в них участие. На нашем факультете (ГПФ) это Лена Ротанова, Миша Артемьев и многие другие. "Зеленая волна" - очень хорошая традиция (мы ездим уже шестой раз), думаю, что она будет жить и дальше, потому что студентам это нравится", - заместитель декана ГПФ В.А. Кудашкин.

"Мы организовали это мероприятие для наших первокурсников, чтобы приобщить их к культурно-массовой жизни университета, посвятить и сплотить в один дружный коллектив. Хотелось, чтобы активная деятельность развивалась дальше, и студенты охотно участвовали во всех вузовских конкурсах и мероприятиях", - воспитатель студклуба О.В. Михайлик.

Благодарим за яркий праздник ректорат университета, отдел внеучебной работы со студентами, профком студентов, студенческий клуб и его актив, деканаты факультетов, отдел ТСО, медиалабораторию, административно-хозяйственную службу.

**Галина КУРИЛЕНКО,**  
гр. П-11,  
наш нешт. корр.  
Фото отдела ТСО





# Посвящение в историки

"Магия кино" - именно под такой темой состоялось посвящение в студенты первокурсников гуманитарно-педагогического факультета, а если точнее, посвящение историков.

Мероприятие длилось недолго, но зато было очень веселым и красочным. Оно проходило в четвертом корпусе: нам пришлось побегать по этажам, погулять по парку и стать героями нескольких сюжетов.

Сначала мы посетили "Музей кино". Там нам предложили поиграть в "Двадцать одно". Условия игры были таковы, что если кто-то проигрывал, то ему приходилось рассказывать о себе десять фактов. Конечно же, все проиграло. При немалом старании старшекурсников, конечно. Но, благодаря этому, мы многое узнали друг о друге.

В конце "съемок" нам вручили грамоты и предложили выпить сок. Как оказалось, в него были подмешаны соль и перец. Приятного аппетита!

Второй сюжет - "Кунг-фу панда". Нам раздали пирожки, в которых находились каверзные вопросы. Далее каждый из нас подходил к Мастеру Ши-Фу и давал клятву о том, что будет хорошо учиться, не прогуливать "пары" и т.п. И снова - приятного аппетита.

Следующим этапом стала "Мафия". Чтобы нас посвятили, нуж-



но было среди нас выбрать нового "наркодиллера", а также ответить на несколько вопросов, например "Как звали первого царя России?" или "Какие две крупные даты будут отмечаться в России в 2012 году?" Мы успешно справились с заданиями и нам снова выдали грамоты. Хоть кто-то не покормил!

Последним эпизодом стали "Интерны". Здесь нам пришлось спасать друг другу жизнь - перебинтовывать, перевязывать, пульс измерять. В довершение всего, на руке каждого "сердобольные"

старшекурсники зеленкой написали И-12.

Закончилось наше мероприятие чаепитием. Вместе с преподавателями и старшекурсниками мы пили чай с тортом, печеньем и другими вкусностями. Ну и, конечно же, какое студенческое мероприятие у историков без гитары?!

Огромное спасибо старшекурсникам и преподавателям за проведенное посвящение! Этот день навсегда останется в нашей памяти.

**Первокурсники-историки**

## ПОЛОЖЕНИЕ

о редакции газеты "Братский университет" федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Братский государственный университет" (ФГБОУ ВПО "БрГУ")

### 1. Общие положения

1.1. Редакция газеты "Братский университет" ФГБОУ ВПО "БрГУ" является структурным подразделением ФГБОУ ВПО "БрГУ".

1.2. Редакция газеты "Братский университет" создана на основании решения ученого совета, приказом ректора ФГБОУ ВПО "БрГУ".

1.3. Редакция газеты "Братский университет" подчиняется ректору ФГБОУ ВПО "БрГУ".

1.4. Редакция газеты "Братский университет" в своей деятельности руководствуется законами Российской Федерации "О средствах массовой информации", "Об образовании", "О высшем и послевузовском образовании", уставом ФГБОУ ВПО "БрГУ" и уставом редакции газеты "Братский университет", решениями ученого совета ФГБОУ ВПО "БрГУ" и другими нормативными актами, регулирующими деятельность высшей школы и СМИ, включая настоящее Положение.

### 2. Цели, задачи и функции

2.1. Целью редакции газеты "Братский университет" является создание привлекательного имиджа и устойчивой позитивной репутации ФГБОУ ВПО "БрГУ".

2.2. Задачей редакции газеты "Братский университет" является объективное освещение деятельности ФГБОУ ВПО "БрГУ" во всех его аспектах: учебно-воспитательном, научном, инновационном, профсоюзной жизни и т.д.

2.3. Функцией редакции газеты "Братский университет" является издание на профессиональном уровне периодического печатного органа ФГБОУ ВПО "БрГУ".

2.4. Подготовка газетного материала журналистами "Братского университета" производится путем сбора цифр и фактов, не ущемля-

ющих интересов ФГБОУ ВПО "БрГУ", не оскорбляющих чести, достоинства и деловой репутации ректора, руководителей подразделений, работников и студентов ФГБОУ ВПО "БрГУ".

2.5. На страницах газеты "Братский университет" могут быть опубликованы материалы, не имеющие прямого отношения к ФГБОУ ВПО "БрГУ", но рекомендованные к публикации ректором ФГБОУ ВПО "БрГУ".

### 3. Структура и управление

3.1. Редакция газеты "Братский университет" входит в состав центра по связям с общественностью, являющегося структурным подразделением ФГБОУ ВПО "БрГУ".

3.2. Работу редакции газеты организует главный редактор, который назначается приказом ректора ФГБОУ ВПО "БрГУ" на основании трудового договора.

3.3. Штаты редакции газеты "Братский университет" утверждаются приказом ректора ФГБОУ ВПО "БрГУ" по представлению главного редактора.

### 4. Взаимоотношения со структурными подразделениями и организациями

4.1. В соответствии с целями, задачами и функциями, возложенными на редакцию университетской газеты, ее работники осуществляют самостоятельный поиск тем будущих публикаций в деловом и социальном сотрудничестве с ректоратом, ученым советом, деканами, заведующими кафедрами, учебно-методическим управлением, управлениями научной и инновационной деятельности, аспирантуры и докторантуры, отделом внеучебной работы со студентами, студенческим клубом, другими структурными подразделениями ФГБОУ ВПО "БрГУ", а также первичными проф-

союзными организациями работников и студентов вуза.

4.2. Редакция газеты "Братский университет" осуществляет производственную связь с типографией, где печатается газета, творческую - с городскими, областными и всероссийскими СМИ, а также пресс-службами губернатора и правительства Иркутской области, мэра и главы администрации города Братска.

4.3. Редакция газеты "Братский университет" имеет постоянный авторский актив из числа обучающихся, преподавателей и сотрудников, постоянно увеличивая их количество.

4.4. Материалы для печати на страницах газеты "Братский университет" оформляются в соответствии со стандартами, техническими условиями издательского производства.

4.5. Редакцией газеты "Братский университет" осуществляется бесплатная рассылка выпущенных тиражей в соответствии с перечнем и объемом, установленными по согласованию с ректором ФГБОУ ВПО "БрГУ".

### 5. Порядок внесения изменений и дополнений

5.1. Изменения и дополнения в настоящее положение принимаются решением ученого совета и утверждаются приказом ректора ФГБОУ ВПО "БрГУ".

### 6. Порядок реорганизации и ликвидации

6.1. Реорганизация и ликвидация редакции газеты "Братский университет" производится согласно уставу редакции газеты, принятому на общем собрании журналистского коллектива газеты, решением ученого совета и утвержденному приказом ректора ФГБОУ ВПО "БрГУ".

**Внимание! Предложения по данному положению, которое будет утверждаться на ученом совете вуза, принимаются главным редактором газеты "Братский университет" М.М. Исаковой до 1 ноября 2012 года.**

## БЛАГОДАРНОСТЬ СТУДЕНТАМ

За оказание помощи в переезде университетского архива **Евгения Юрьевна Гуляева благодарит студентов БрГУ:** Ольгу Ульянову, Юлию Кривошеину, Сергея Кирыкина, Александра Патрашко, Дмитрия Ануфриева, Александру Истрафилову, Ксению Сушкину, Алену Сальник, Веру Архипову, Александра Соловьева, Егора Кутимского, Павла Потапова, Владимира Прохорова, Павла Дрюпина, Максима Смерецкого, Дениса Смирнова, Михаила Мякишева, Никиту Дмитриева, Александра Чернова, Алексея Градобоева, Александра Наздрюхина, Антона Зенкова, Артема Митюкова, Владимира Чистякова.

**Большое спасибо! Удачи и творческих успехов в учебе!**

**26 октября в ТКЦ "Братск-АРТ", в 19-00, состоится открытие юбилейного творческого сезона "30 лет в пути".**

Цена билетов 250-300 рублей (скидки!) Тел. 27-67-43, Надежда Сергеевна (администратор концертного отдела).

## Новости Братской епархии

### И взрослым пора за парту

При братских православных храмах начался новый учебный год в воскресных школах для взрослых. С 15 октября, по понедельникам в 19-00, жители Центрального округа могут посещать катехизаторские курсы, которые проводятся в здании православной гимназии (ул. Крупской, 30а). Жителей Правобережья ждут также по понедельникам в 18:00 в Спасо-Преображенском храме (ул. Енисейская, 61). Для падунчан занятия проходят по воскресеньям в Свято-Успенском храме (ул. Полевая, 3) сразу по окончании литургии.

Темы лекций рассчитаны как на постоянных прихожан, так и тех, кто только открывает для себя православие. В конце каждой встречи слушатели имеют возможность задать свой вопрос священнику.

### Православный кино клуб

В Братске при храме во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского открылся первый православный кино клуб. Он ориентирован в первую очередь на молодежную аудиторию, но принципиальных возрастных ограничений нет.

По замыслу организаторов участники клуба будут смотреть и обсуждать современные художественные и документальные фильмы, затрагивающие важные социальные темы. Так, на первой встрече, состоявшейся в сентябре, был представлен художественный фильм "Елена" режиссера Андрея Звягинцева.

"Кинематограф - одна из наиболее развитых областей как искусства, так и развлечения, поэтому оказывает огромное влияние на общество", - считают организаторы православного кино клуба.

Просмотры фильмов будут проходить в помещении воскресной школы при храме (пос. Энергетик, ул. Макаренко, 22) раз в месяц. Дату ближайшей встречи и репертуар можно уточнить по тел. 37-63-14.

**Марина АНДРЕЙЧИКОВА, пресс-секретарь Братской епархии, <http://bratsk-pravoslavny.ru>**

## Внимание, конкурс

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

- старшего преподавателя кафедры автомобильного транспорта;

- старшего преподавателя кафедры информатики и прикладной математики;

- старшего преподавателя кафедры физического воспитания.

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования.

Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40, тел. 33-20-08.

## Внимание!

В связи с ремонтными работами киоск учебной литературы и учебно-методических пособий для студентов переведен с 4-го этажа 2-го корпуса в помещение издательства, ауд. 3239 (3-й учебный корпус).

## Курсы водителей категории "В" в пос. Энергетик

Запись по телефонам 27-17-40, 27-18-87 (при себе иметь паспорт). [www.avtokaf.ru](http://www.avtokaf.ru), автокаф РФ



## Внимание!

На время ремонта холла второго учебного корпуса БрГУ киоск канцелярских товаров временно переведен в первый корпус.

## Вакцинация против гриппа

**Здравпункт БрГУ приглашает всех работников и студентов на вакцинацию против гриппа.**

Обращаться по адресу: общежитие №4, ул. Солнечная, 19, здравпункт, с 9-00 до 15-00, обед с 12-00 до 13-00.

## ЕСТЬ РАБОТА

Требуются автомойщики (обучение). Тел. 8-924-538-17-90.

Женщина с ребенком срочно снимет 1-комн. квартиру в Энергетике. Тел 8-964-8051437.

## ТУМБА

Студенческий билет N 1106125014, выданный в 2011 году гуманитарно-педагогическим факультетом БрГУ на имя Предко Данила Олеговича, считать недействительным.

Сдам 1-комн. кв. в Энергетике. Тел. 8-950-149-38-48.

Сдам студентам-заочникам 2-комн. кв. рядом с БрГУ (чистая, теплая, есть все). Тел. 8-964-357-10-73.

Репетиционные занятия у опытного преподавателя по немецкому языку. Тел. 8-964-11-22-872.

Компьютерный набор текстов любой сложности. Тел. 8-914-921-40-27, 8-964-119-51-53, Лиля.

Продам а/м "Мицубиси-Лансер", 2003 г.в., ХТС, литые. Тел. 8-908-667-20-11.

Продам "Москвич-2141", 1991 г.в., в хор. состоянии. Тел. 8-950-059-19-20, 8-964-544-09-70.

В рубрике "Тумба" объявления частного характера работников университета печатаются бесплатно.